

**Službeni naziv: Opština Brod**

<b>Država</b>	Bosna i Hercegovina
<b>Entitet</b>	Republika Srpska
<b>Nadmorska visina</b>	84 m
<b>Koordinate</b>	45°08'44.6"N 18°00'22.2"E
<b>Površina</b>	230 km <sup>2</sup>
<b>Stanovništvo</b>	15.720
<b>Vremenska zona</b>	Srednjoevropsko vrijeme
<b>Klima</b>	Umjereno kontinentalna
<b>Prosječna temperatura</b>	Zimska oko 0 °C Ljetna oko 30 °C.
<b>Godišnja količina padavina</b>	Oko 600 mm (ispod prosjeka)
<b>Poštanski broj</b>	74450
<b>Pozivni broj</b>	(+387) 53

Opština Brod je smještena na zapadnom dijelu sjeveroistočne Bosne, u aluvijalnoj ravnici Posavini, što znači da je tlo plodno, rastresito i porozno, jer se sastoji od sitnih čestica mulja i gline, odnosno većih čestica poput pijeska i šljunka i nastalo je nanosom i naplavom tekućica. Prostor opštine Brod po godišnjoj raspodjeli padavina spada u sušnija područja, ali s obzirom na zastupljenu ravnomjernost padavina i povoljan geološki, geomorfološki i floristički sastav, hidrografska mreža ovog područja je dobro razvijena.

**OPŠTINA BROD****Odsjek za lokalni razvoj****Kontakt osobe:**

**Srđan Jočić, samostalni stručni saradnik u Odjeljenju za poljoprivredu i razvoj sela;**  
**Siniša Jaćimović, samostalni stručni saradnik za poljoprivredu**

**Ulica Svetog Save broj 17****74450 Brod****Telefon: +387 (0)53 611 970****E-mail: [jocics@opstina-brod.net](mailto:jocics@opstina-brod.net);  
[jacimovics@opstina-brod.net](mailto:jacimovics@opstina-brod.net)**

Ovaj letak je pripremljen zahvaljujući podršci američkog naroda putem Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj ovog materijala je isključiva odgovornost Opštine Brod i ne odražava nužno stavove USAID-a ili Vlade Sjedinjenih Američkih Država.



**Vodič za  
investitore:  
SEKTOR  
POLJOPRIVREDE**



Na području opštine Brod najzastupljenija poljoprivredna proizvodnja je: ratarstvo (proizvodnja žitarica, krmnog bilja i dr.) i stočarstvo (uzgoj goveda, muznih krava, ovaca, svinja i dr.). Značajno je razvijeno i pčelarstvo, dok je voćarstvo zastupljeno u brdovitim dijelovima opštine, gdje se konstantno povećavaju površine zasađene novim sortama voća.

Na području opštine Brod je **registrovano 374 poljoprivrednih gazdinstva**.

Po vrsti zemljišta najzastupljenije površine su:

Vrsta zemljišta	Površina u ha
Oranice i bašte	11563
Livade	1747
Voćnjaci	644
Vinogradi	8
Pašnjaci	943
Ribnjaci	706
Šumsko zemljište	5580
Neplodno zemljište	2225
<b>UKUPNO:</b>	<b>23416</b>

Opština Brod dodijelila je u zakup 919 ha poljoprivrednim proizvođačima za obavljanje stočarske, ratarske i voćarske poljoprivredne proizvodnje, na period od 12 i 25 godina; 62 ha je država dodijelila u koncesiju te je još na raspolaganju 1.134 ha za dodjelu obradivog i jednim dijelom zapuštenog poljoprivrednog zemljišta.

#### **Ratarstvo**

Najčešće se uzgaja kukuruz, pšenica, tritikale, soja, ječam i zob. Postoji mogućnost uzgoja jedne sorte žitarica na većim površinama, jer su poljoprivredni proizvođači uzeli u zakup veće površine zemljišta, koje obrađuju i zasijavaju određenom vrstom žitarica. Postoji izražen interes za organizovanu proizvodnju uljarica (soja, uljana repica i suncokret) te je tako u toku realizacija projekta edukacije proizvođača i provođenje mjera za kontrolu kvaliteta zemljišta i adekvatnu pripremu za proljećnu sjetvu ove vrste žitarica.

#### **Voćarstvo**

Ukupna površina koja se nalazi pod voćnjacima je 644 ha. Postoji oko 12 poljoprivrednih proizvođača koji imaju voćnjak površine preko 1 ha i koji su zasnovali ozbiljnu voćarsku proizvodnju. Manje površine zasada voća nalaze se skoro u svim poljoprivrednim domaćinstvima i namijenjeni su za kućne potrebe i proizvodnju rakije, pekmeza i dr. Najzastupljenije zasađene voćarske vrste su: šljiva 60%, kruška 20% i jabuka 10%.

#### **Stočarstvo**

U stočarstvu je zastupljen uglavnom uzgoj muznih grla i tovni junadi, a u živinarstvu tovni pilići - brojleri i koke nosilje. Otkup stoke i svinja vrši domaća mesna industrija - klaonica „Sara“. U opštini Brod razvijena je mljekarska proizvodnja, a otkup mlijeka je organizovan

putem mljekara, te je tako u prošloj godini otkupljeno oko 2.450,000 litara mlijeka. Godišnje se uzgoji oko 7.000 svinja raznih kategorija i značajan broj ovaca.

**Pčelarstvo** je veoma razvijeno i na području opštine djeluje oko 80 pčelara, koji na godišnjem nivou imaju oko 5000 pčelinjih društava, a svoje proizvode plasiraju u primarnoj prodaji, „na kućnom pragu“ i putem saradnje sa kooperantima.

Organizovan **uzgoj cvijeća** postoji u KP „Komunalac“ a.d., gdje se uzgaja vrtno i parkovsko cvijeće.

Poljoprivrednici sa područja opštine **saraduju sa dva instituta**: Poljoprivredni institut Republike Srpske iz Banja Luke i Institut za razvoj i unapređenje poljoprivrede (IRUP) iz Brčkog.

Na području opštine Brod poljoprivrednici su organizovani kroz udruženja, a to su: Udruženje poljoprivrednika „Barica“; Udruženje privrednika i poljoprivrednih proizvođača „Povratak“ Gornje Kolibe; Udruženje pčelara „Vučjak“ i Udruženje voćara „Voćar“.

Pored ova četiri udruženja djeluju i udruženja žena „Vinska“ i „Đurđevak“ Liješće, koja se, između ostalog, bave i poljoprivrednom proizvodnjom.

